Protokół 
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy 
Marszałku Województwa Lubelskiego
z dnia 5 lutego 2014 r.



Posiedzenie przebiegało wg następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Wręczenie listu gratulacyjnego nowemu Przewodniczącemu Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przez Marszalka Województwa Lubelskiego.
3. Informacja o planach Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych na rok 2014.
4. Sprawy bieżące i wniesione.
5. Zamknięcie posiedzenia.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: Edyta Długosz-Mazur- Przewodnicząca, Andrzej Szałach
-Wiceprzewodniczący, Alicja Jankiewicz, Zbigniew Nastaj oraz Joanna Jakóbczyk. 
Obecny był również pan Tomasz Pękalski – Członek Zarządu Województwa Lubelskiego.
Przybyli także przedstawiciele Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Lublinie 
w osobach: Aleksandra Warmińska- Dyrektor, Małgorzata Mądry- Zastępca Dyrektora oraz  Monika Szysz- Podinspektor ds. strategii i wdrażania wojewódzkich programów.

Ad. 1 i 2 Otwarcie posiedzenia i wręczenie listu gratulacyjnego nowemu Przewodniczącemu Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przez Marszalka Województwa Lubelskiego.


Posiedzenie rozpoczęła pani Dyrektor Aleksandra Warmińska, witając przybyłych gości. Następnie przekazała  głos panu Tomaszowi Pękalskiemu. Pan Marszałek wyraził zadowolenie z obecności na spotkaniu oraz z dotychczasowej współpracy Zarządu Województwa Lubelskiego z przedstawicielami Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. Wręczył listy gratulacyjne kolejnemu prezydium Rady, tj. pani Edycie Długosz-Mazur, pełniącej funkcję przewodniczącej, panu Andrzejowi Szałachowi, pełniącemu funkcję wiceprzewodniczącego. Został przygotowany także list dla pani Aliny Gucmy, pełniącej funkcję sekretarza Rady, jednak z powodu jej absencji na spotkaniu, list nie został wręczony . 


Ad.3. Informacja o planach Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych na rok 2014.

Swoje wystąpienie pani Przewodnicząca rozpoczęła od podziękowań za okazane jej zaufanie 
i wybór jej osoby na funkcję przewodniczącej Rady, następnie przedstawiła plany prac Rady na 2014 rok. Zasugerowała potrzebę kontaktu z powiatowymi radami ds. osób niepełnosprawnych poprzez wysłanie zapytania do ich członków celem ustalenia problemów, z jakimi spotykają się rady oraz zaznaczenia obszarów priorytetowych, które są istotne 
z punktu widzenia poprawy sytuacji osób niepełnosprawnych na danym terenie. Informacja taka zostanie przesłana w formie mailowej. Kolejnym pomysłem jest planowany dyżur telefoniczny wybranego członka WSRdsON w siedzibie ROPS(1 dzień w kwartale) dla bezpośredniego kontaktu przedstawicieli powiatowych rad z członkami  Rady Wojewódzkiej. Taka współpraca pomiędzy przedstawicielami pozwalałaby bardziej szczegółowo analizować obszary problemowe, co z kolei skutkowałoby przygotowaniem oficjalnych pism kierowanych do władz samorządowych, także administracji rządowej.
Pani Przewodnicząca zauważyła ogromny potencjał informacyjny dla zgłębiania problemów środowiska osób niepełnosprawnych poprzez sporządzanie badań, będących integralną częścią prac dyplomowych studentów wyższych uczelni(prace magisterskie).Z tego powodu  przedstawiła chęć  zaproszenia na spotkanie członków Rady przedstawicieli uczelni celem sporządzenia takich badań pod kątem analizy socjologicznej danego obszaru, jeśli wystąpiłaby taka konieczność.  Przewodnicząca podkreśliła wagę i wyraziła chęć współpracy z Wojewódzką Radą Pożytku Publicznego oraz Społeczną Radą ds. Osób Niepełnosprawnych działającej przy Prezydencie Miasta Lublin. Miałoby to na celu wymianę wzajemnych obserwacji i doświadczeń.
Przewodnicząca wyraziła chęć zamieszczania informacji dotyczących pracy WSRdsON 
w Biuletynie Obserwatorium Integracji Społecznej przygotowywanym przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Lublinie.
Pani Dyrektor Aleksandra Warmińska poparła ten pomysł. 
We współpracy z powiatowymi radami ds. osób niepełnosprawnych, pani Przewodnicząca podkreśliła potrzebę informowania włodarzy Samorządu Województwa Lubelskiego
o dobrych praktykach i zmianach, jakie zachodzą na szczeblu powiatowym.
Pan Marszałek Pękalski zauważył potrzebę dotarcia do szerszego społecznego grona niż tylko sami włodarze. Stwierdził, że świadomość społeczna o środowisku osób niepełnosprawnych nie jest wystarczająca i można by było tę kwestię rozwiązać poprzez media, tj. audycje radiowe oraz reportaże i  felietony w tv.
Szczególnie jest to istotne, w momencie zebrania informacji od WSRdsON i powiatowych rad po podsumowaniu danego roku działalności rad.
	Głos zabrał pan Andrzej Szałach, który poinformował o tym, że, będący członkami powiatowych rad urzędnicy, z racji wykonywanej pracy, nie są rzetelnym źródłem informacji, gdyż często problemy środowiska są im znane z perspektywy urzędniczej. 
Zwrócił uwagę, aby przy ewentualnym organizowaniu szkoleń lub innego rodzaju spotkań 
z członkami powiatowych rad, podkreślić wagę obecności członków, będących przedstawicielami organizacji pozarządowych.

4. Sprawy bieżące i wniesione

Pan Andrzej Szałach skierował zapytanie do pana Marszałka, czy w roku bieżącym, tj.2014, planowane jest jakiekolwiek wsparcie przy przystosowaniu mieszkalnictwa do potrzeb osób niesamodzielnych, mające na celu poprawę ich jakości życia.
Pan Marszałek poinformował o deficycie budżetowym Województwa Lubelskiego, ale zwrócił uwagę na priorytetowość tej kwestii. Jako przykład gminy dobrych praktyk w tym zakresie przedstawił Stargard Szczeciński, który odwiedził. Pani Dyrektor Aleksandra Warmińska poinformowała o ewentualnej możliwości zorganizowania wizyty studyjnej  finansowanej ze środków z projektu POKL tak, aby można było przyjrzeć się bliżej częściowemu rozwiązaniu tego problemu na terenie innych gmin w Polsce. 
Pan Marszałek zwrócił uwagę na lokalizację takich mieszkań, z zachowaniem łatwego dostępu do szeregu instytucji, kultury, sklepów itp., sugerując ścisłe centrum. 
W związku z tym poinformował, że istnieje możliwość rozmowy z Prezydentem miasta Lublin, panem Krzysztofem Zukiem w przedmiotowej sprawie. Wziął pod uwagę system wymienności mieszkań dla osób niepełnosprawnych. 
Podkreślił przy okazji wagę poprawy jakości życia w zakładach opieki leczniczej i skutecznej jego poprawy ze strony samorządowej, poprzez m. in. wsparcie finansowe.
Pan Andrzej Szałach zwrócił uwagę na potrzebę ujednolicenia praw osób niepełnosprawnych we wszystkich  krajach unii poprzez poprawę jaskości życia tej grupy osób
W odpowiedzi, pan Marszałek Tomasz Pękalski okazał zrozumienie dla bardzo dużych potrzeb środowiska, jednocześnie zwracając uwagę na fakt trudnej sytuacji budżetowej. Wyraził nadzieję współpracy samorządów gminnych w tym zakresie na swoich  terenach tak, aby wspólnie mieć poczucie budowania państwa przyjaznego osobom niepełnosprawnym.
	Pani Edyta Długosz-Mazur zwróciła uwagę na międzynarodową migrację osób do placówek pomocy społecznej,  działających na terenie województwa lubelskiego, podkreślając dużą atrakcyjność województwa pod wieloma względami, m.in. medycznymi.
Pan Marszałek stwierdził, że tzw. turystyka medyczna pozwala na budowanie jeszcze lepszego wizerunku naszego terenu, przyczyniając się do wzrostu ekonomii województwa.
Głos zabrał pan Zbigniew Nastaj zwracając szczególną uwagę na aspekt możliwości finansowania okulistyki i edukacji w tym zakresie na poziomie sanatoryjnym  ze środków Województwa Lubelskiego ze wsparciem finansowym ze strony Prezydenta Miasta Lublin. 
Pan Marszałek poinformował o tym, że takie rozmowy są w Jego planach i postara się 
o wspólny dialog z Prezydentem Krzysztofem Żukiem.
Pani Przewodnicząca podkreśliła wagę niepełnosprawności wzrokowej, informując uczestników spotkania, iż był to również jeden z tematów wiodących poruszanych na 
I Kongresie Zdrowego Starzenia się, którego była uczestnikiem.







5.Zamknięcie posiedzenia.

Pani Dyrektor Aleksandra Warmińska podziękowała za poświęcony czas i przybycie na spotkanie Panu Marszałkowi Tomaszowi Pękalskiemu.
Pan Marszałek wyraził ogromne wyrazy szacunku i podziękowania skierowane do członków Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych za zaangażowanie i włożony trud w pracę przy poprawie jakości życia  osób niepełnosprawnych.




Osoba sporządzająca:
Monika Szysz							              

									Przewodnicząca
Wojewódzkiej Społecznej Rady 
  ds.. Osób Niepełnosprawnych
 
	Edyta Długosz-Mazur
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