Protokół 
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy 
Marszałku Województwa Lubelskiego
z dnia 17 grudnia 2014 r.



Posiedzenie przebiegało wg następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia 
2. Informacja o wydatkowaniu i rozdysponowaniu środków PFRON w 2014 roku.
3. Podsumowanie działalności Rady w 2014 r.
4. Wybór prezydium Rady na kolejny rok kadencji.
5. Sprawy bieżące i wniesione.
6. Zamknięcie obrad.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: Edyta Długosz-Mazur- Przewodnicząca, Andrzej Szałach
-Wiceprzewodniczący, Alina Gucma- Sekretarz,  Alicja Jankiewicz, Zbigniew Nastaj,  Joanna Olszewska.. Z uwagi na nieobecność pani Joanny Jakóbczyk, Przewodnicząca zdecydowała skontaktować się z nią telefonicznie podczas głosowania przy wyborze nowego prezydium Rady.
Przybyli także przedstawiciele ROPS w Lublinie w osobach: Aleksandra Warmińska
- Dyrektor, Małgorzata Mądry- Zastępca Dyrektora, Janusz Iwanicki- Kierownik Oddziału Rehabilitacji Społ.- Zaw.,  Monika Szysz- Inspektor ds. strategii i wdrażania wojewódzkich programów.

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia 
Posiedzenie rozpoczęła Przewodnicząca Rady, witając przybyłych na spotkanie. 

Ad. 2. Informacja o wydatkowaniu i rozdysponowaniu środków PFRON w 2014 roku.

Informację o wydatkowaniu środków PFRON w 2014 roku na poszczególne zadania zrealizowane przez Województwo przedstawił pan kierownik Janusz Iwanicki. 
Szczegółową analizę wydatkowania środków PFRON stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu







Ad.3.     Podsumowanie działalności Rady w 2014 r.

Informację w tym zakresie przedstawiła Przewodnicząca Rady. Nawiązała także do potrzeby zorganizowania konferencji dla członków powiatowych społecznych rad ds. osób niepełnosprawnych z udziałem przedstawicieli rządu, samorządu oraz ekspertów 
z dziedziny niepełnosprawności, która z przyczyn organizacyjnych nie odbyła się w IV kwartale 2014 roku. 
Wyraziła nadzieję, że organizacja takiego spotkania będzie możliwa w roku 2015.

Ad. 4. Wybór prezydium Rady na kolejny rok kadencji.

Pani Edyta Długosz-Mazur zaproponowała kandydaturę pana Andrzeja Szałacha, który przystał na tę propozycję. Drugi kandydat na przewodniczącego, pan Zbigniew Nastaj, nie zgodził się na pełnienie tej funkcji. 
Ostatecznie, na Przewodniczącego Rady wybrano pana Andrzeja Szałacha, którego kandydatura została jednogłośnie zaakceptowana przez wszystkich członków Rady, podobnie jak kandydatura pani Aliny Gucmy na funkcję sekretarza. Pani Edyta Długosz-Mazur otrzymała 6 głosów pozytywnych, przyjmując tym samym funkcję wiceprzewodniczącej Rady.


Ad. 5. Sprawy bieżące i wniesione.

Pani Alicja Jankiewicz skierowała pytanie do pani Dyrektor Aleksandry Warmińskiej
o możliwość zorganizowania i sfinansowania wizyty studyjnej w Norymberdze ze środków ekonomii społecznej. Pani Dyrektor wyjaśniła, że z uwagi na zakończenie projektu, a tym samym wyczerpanie środków finansowych, taka wizyta nie może zostać sfinansowana przez ROPS.
Dodatkowo, pani Alicja Jankiewicz poprosiła o zamieszczenie aktualnej bazy spółdzielni socjalnych działających na terenie województwa lubelskiego wraz z ich danymi kontaktowymi oraz  protokołów z posiedzeń Rady, zaległych i aktualnych  na stronie internetowej ROPS.
Pani Małgorzata Mądry- Zastępca Dyrektora ROPS wyjaśniła specyficzną sytuację odnośnie rzeczywistego funkcjonowania spółdzielni oraz aktualnych danych teleadresowych.
Wyjaśniła, że w związku z brakiem konieczności wyrejestrowywania spółdzielni 
z ewidencji podmiotów, które nie funkcjonują na rynku, rzetelna informacja dotycząca aktualnych danych jest bardzo trudna.
Członkowie Rady zwrócili się z prośbą do Dyrekcji ROPS o określenie możliwości sfinansowania spotkania (szkolenia) dla członków powiatowych społecznych rad ds. osób niepełnosprawnych z ekspertami z dziedziny niepełnosprawności, przedstawicielami rządu 
i samorządu ,najszybciej, jak to będzie możliwe. 
Pan Zbigniew Nastaj zaproponował, aby w przypadku organizowania spotkań z członkami powiatowych społecznych rad, zapraszać na nie także przedstawiciela władzy lokalnej, aby móc przedstawić sytuację osób niepełnosprawnych na terenie danego powiatu oraz podkreślić rangę doradczą powiatowych społecznych rad.





Ad.6 Zamknięcie obrad

Pani Przewodnicząca zakończyła posiedzenie, dziękując za przybycie wszystkim obecnym na spotkaniu.





Przewodnicząca 
         Wojewódzkiej Społecznej Rady 
         ds.. Osób Niepełnosprawnych
 
              Edyta Długosz-Mazur
























Osoba sporządzająca: Monika Szysz- inspektor ds. strategii i wdrażania wojewódzkich programów
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