„Troska o dziecko

jest pierwszym i podstawowym

sprawdzianem stosunku

człowieka do człowieka”

Jan Paweł II
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DEBATA 

„DLACZEGO RODZINA ZASTĘPCZA?”

22 maja 2019 r., godz. 10.30 – 14.00

Sala Błękitna
Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie
ul. Spokojna 4

Tematyka debaty
Podstawowym środowiskiem przyjęcia i rozwoju życia ludzkiego jest wspólnota rodzinna. Rodzina jest pierwszym miejscem, w którym dziecko zostaje uznane i zasługuje na najwyższy wyraz miłości i takiej miłości oczekuje: służby polegającej na pomocy w procesie doskonalenia jako osoby ludzkiej. Bycie rodzicem to najbardziej twórcze ze wszystkich zadań człowieka. To długi, pełen miłości trud wychowania, nauczania i pomocy.


Rodzina jest najlepszym środowiskiem wychowania dziecka. Państwo ma wspierać rodzinę, a nie wyręczać ją w jej funkcjach - to podstawowe założenia Konwencji o Prawach Dziecka. 

Największym dobrem dziecka jest rodzina, a jego podstawowe prawo,                to prawo do wychowania w rodzinie. W myśl konstytucyjnej zasady pomocniczości państwo powinno wspierać rodzinę w realizacji jej funkcji oraz w wywiązywaniu się  z nałożonych na nią obowiązków wobec dziecka. Zgodnie      z artykułem 72 ust. 2 Konstytucji RP „Dziecko pozbawione opieki rodzicielskiej ma prawo do opieki i pomocy władz publicznych”. Treść art. 20 Konwencji zobowiązuje Państwa - Strony do zapewnienia socjalnej ochrony i pomocy dzieciom czasowo lub stale pozbawionym środowiska rodzinnego lub nie mogącym ze względu  na swe dobro w nim przebywać. Jest to podkreślenie rangi i znaczenia prawa dziecka  do pieczy zastępczej. Art. 20 ust. 3 Konwencji przewiduje m.in. „umieszczenie w rodzinie zastępczej, adopcję lub – gdy jest to niezbędne – umieszczenie w odpowiedniej instytucji powołanej do opieki nad dziećmi”. Kolejność, w jakiej te formy pieczy zastępczej zostały wymienione, nie jest przypadkowa.

RODZICIELSTWO ZASTĘPCZE
Główne tezy:
1. Dziecko to dar i zadanie. Jest kimś bezcennym, niezależnie od fazy jego rozwoju i stanu zdrowia.
2. Tylko wtedy, gdy dziecko czuje się kochane, może prawidłowo się rozwijać 
i osiągnąć pełnię swego potencjału. Potrzeba miłości, szczególnie u małego dziecka, powinna być zaspokajana w rodzinie. Każde dziecko ma fundamentalne prawo do wychowania i dorastania w atmosferze miłości 
i bezpieczeństwa, z poszanowaniem jego podmiotowości i godności, prawo do wychowania w rodzinie.  Prawo to, wynika z Konwencji o Prawach Dziecka, którą Polska ratyfikowała 7 lipca 1991 r. Potwierdzeniem podmiotowego traktowania dziecka jest Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej z 1997 r., której postanowienia zapewniają ochronę jego praw.
3. W sytuacji dysfunkcjonalności rodziny biologicznej dziecko powinno mieć możliwość rozwoju i zaspokajania potrzeb nie w instytucjonalnych, ale 
w zastępczych formach opieki rodzinnej. Jest to bardzo ważne ze względu na prawidłowe kształtowanie osobowości dziecka, które oczekuje akceptacji, ciepła, troski, zainteresowania, a przede wszystkim miłości. 

4. Bycie rodzicem zastępczym nie jest łatwe. Rodzicielstwo to przede wszystkim ogromna odpowiedzialność i aktywne dawanie swojego życia drugiemu człowiekowi. To także czuwanie, wyznaczanie zasad, kontrolowanie i ciągłe bycie w pogotowiu. Rodzicielstwo zastępcze to również niewyczerpane źródło radości, wzruszeń i niezwykłych przeżyć.

5. W rodzinie zastępczej dziecko poprzez obserwację i naśladownictwo rodziców zastępczych uczy się sposobów postępowania, co jest dobre, a co złe. Już od najmłodszych lat ma możliwość uczenia się wrażliwości na potrzeby innych osób i troski o nich. Rodzice zastępczy, poprzez własny przykład, stają się wzorem dla dziecka.

PROGRAM DEBATY

Rozpoczęcie, powitanie gości: 

Jarosław Stawiarski – Marszałek Województwa Lubelskiego
Zbigniew Wojciechowski – Wicemarszałek Województwa Lubelskiego

Sesja inauguracyjna – wystąpienia:
· Beata Mazurek – Wicemarszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

· Elżbieta Rafalska – Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
· Mikołaj Pawlak – Rzecznik Praw Dziecka 

· Przemysław Czarnek – Wojewoda Lubelski
Wyróżnienia dla Rodziców Zastępczych
Tańce standardowe w wykonaniu Akademii Pana Piotra z udziałem niepełnosprawnych uczniów ze Szkoły Specjalnej nr 26 im. Janusza Korczaka oraz tancerzy Formacji Tańca Towarzyskiego Politechniki Lubelskiej GAMZA

Przerwa na kawę godz. 12.00 – 12.15

Sesja panelowa – Rodzina Zastępcza „Dom pełen miłości”

· dr Małgorzata Sitarczyk - Wydział Pedagogiki i Psychologii Wyższa Szkoła Ekonomii i Innowacji w Lublinie „Dobro dziecka = dobra rodzina”
· dr Elżbieta Trubiłowicz - Specjalistyczna Poradnia dla Rodzin w Lublinie „Psychologiczne aspekty opieki nad dzieckiem pozbawionym rodziny biologicznej”

· ks. prof. Mirosław Sitarz – Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II „Obowiązki rodziny zastępczej a katolicka nauka społeczna”

· „Moje spojrzenie na pieczę zastępczą” – głos rodzin zastępczych i wychowanków 

Lunch godz. 14.00

Organizator debaty: 
Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Lublinie
