Protokół z dnia 11 października 2021 roku
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy
Marszałku Województwa Lubelskiego
W dniu 11 października 2021 r., w siedzibie Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Lublinie odbyło się posiedzenie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. 
Spotkanie przebiegało wg następującego porządku.
1. Otwarcie posiedzenia przez Przewodniczącą.
1. [bookmark: Bookmark]Omówienie przez Dyrekcję ROPS wydatkowania środków PFRON na zadania ustawowe realizowane przez ROPS w Lublinie oraz przedstawienie informacji o powstałych oszczędnościach w ramach realizacji zadania: dofinansowanie robót budowlanych dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych, z wyjątkiem rozbiórki tych obiektów wraz z określeniem ich wydatkowania.
2. Sprawy bieżące i wniesione.
3. Zamknięcie posiedzenia
	W spotkaniu uczestniczyli Członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: pani Edyta Ekwińska - przewodnicząca, pani Dorota Fornalska oraz pan Jan Dzwonkowski, a także Przedstawiciele ROPS w Lublinie w osobach: pani Małgorzata Romanko – Dyrektor, pani Marta Rak – Zastępca Dyrektora, pan Krzysztof Koczmara -kierownik Oddziału Rehabilitacji Społeczno – Zawodowej Osób Niepełnosprawnych.
Ad. 1 Spotkanie rozpoczęła pani Edyta Ekwińska- Przewodnicząca WSRON, witając obecnych gości, następnie przedstawiła porządek obrad. 
Ad.2 Głos zabrała Pani Małgorzata Romanko - Dyrektor ROPS przedstawiając informację odnośnie wykorzystania środków Funduszu na zadania ustawowe realizowane przez ROPS w Lublinie. Następnie zapoznała Członków Rady z powstałymi oszczędnościami w ramach realizacji zadania: dofinansowanie robót budowlanych dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych, z wyjątkiem rozbiórki tych obiektów. Wskazała, iż powyższe zadanie zostało w pełni zabezpieczone a powstała oszczędność może zostać rozdysponowana na pozostałe zadania tj.: dofinansowanie kosztów tworzenia i działania zakładów aktywności zawodowej oraz na zlecanie zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych fundacjom i organizacjom pozarządowym. Zaznaczyła, iż w przypadku zlecania zadań fundacjom i organizacjom pozarządowym ze względów proceduralnych możliwa jest realizacji zadań tylko w trybie uproszczonym „19a”. Procedura konkursowa ze względu na okres realizacji nie jest możliwa. Poinformowała, że w przypadku przeznaczenia środków na tryb uproszczony nie mogą one przekroczyć 20% dotacji planowanych w roku budżetowym (art.19a ust.7 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie), oraz czas na ich wykorzystanie zawarty może być w okresie od około listopada 2021 r. do około 30 grudnia 2021 r. 
Po wnikliwej analizie finansowej, zapytała o opinię Członków Rady w sprawie rozdysponowania powstałych oszczędności na realizacje pozostałych zadań samorządu województwa realizowanych ze środków przekazanych według algorytmu. Została przedstawiona propozycja przekazania powstałych oszczędności na sfinansowanie dodatkowych potrzeb zgłaszanych przez zakłady aktywności zawodowej oraz przekazanie maksymalnych możliwych środków na zlecanie zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych fundacjom i organizacjom pozarządowym w trybie uproszczonym „19a”. Mając na uwadze konieczność podjęcia czynności umożliwiających wykorzystanie powstałych oszczędności obecni na posiedzeniu Członkowie Rady pozytywnie zaopiniowali wykorzystanie powstałej rezerwy. Członkom Rady zostaną przekazane materiały z ustaleń z posiedzenia w celu podjęcia stosownej uchwały opiniującej przesuniecie środków z powstałych oszczędności na powyższe zadania.
Ad.3 W związku ze specyfiką pracy przedstawiciela Wojewody pana Jana Dzwonkowskiego - Członka WSRdsON został zgłoszony postulat o możliwość wcześniejszego kontaktu telefonicznego z panem Janem przy organizacji posiedzeń Rady tak, aby Jego obecność na spotkaniu była dogodna z Jego godzinami pracy. 
Ponadto pani Edyta Ekwińska zapoznała Członków Rady z zagadnieniami dotyczącymi realizacji zadań publicznych zlecanych organizacjom pozarządowym z udziałem środków publicznych i konieczności w ramach realizacji tych zadań zapewnienia dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami.
Ad.4 Na tym posiedzenie zakończono.
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