Protokół z dnia 5 stycznia 2022 roku
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy
Marszałku Województwa Lubelskiego
W dniu 5 stycznia 2022 r., w siedzibie Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Lublinie odbyło się posiedzenie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Marszałku Województwa Lubelskiego.
Spotkanie przebiegało wg następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia przez Przewodniczącą.
2. Przedstawienie informacji dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Regionalnemu Ośrodkowi Polityki Społecznej w Lublinie.
3. Omówienie realizowanych przez ROPS w Lublinie działań na rzecz środowiska osób z niepełnosprawności w 2021 roku.
4. Sprawy bieżące i wniesione.
5. Zamknięcie posiedzenia.
W spotkaniu uczestniczyli Członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: pani Edyta Ekwińska - przewodnicząca, pani Dorota Fornalska, pan Zbigniew Nastaj, pani Anna Płoszaj, pani Jolanta Olszewska oraz pan Jan Dzwonkowski, a także Przedstawiciele ROPS w Lublinie w osobach: pani Małgorzata Romanko – Dyrektor, pan Krzysztof Koczmara - kierownik Oddziału Rehabilitacji Społeczno – Zawodowej Osób Niepełnosprawnych.
Ad. 1 Spotkanie rozpoczęła pani Edyta Ekwińska- Przewodnicząca WSRdsON, witając obecnych gości, następnie przedstawiła porządek obrad.
Ad.2 Głos zabrała pani Małgorzata Romanko - Dyrektor ROPS przedstawiając informację dotyczącą projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Regionalnemu Ośrodkowi Polityki Społecznej w Lublinie. Poinformowała, iż w ramach przedmiotowej uchwały następuje podjęcie decyzji dotyczącej zmiany organizacji funkcjonowania Ośrodka Adopcyjnego z filiami w Białej Podlaskiej, Chełmie i Zamościu poprzez pozostawienie w strukturze ROPS w Lublinie komórki organizacyjnej w postaci Ośrodka Adopcyjnego. Celem podjętych działań jest dążenie do bardziej efektywnego wykonywania ustawowych zadań województwa, dotyczących postępowania adopcyjnego. Wskazała, iż nadrzędnym celem jest rozszerzenie idei adopcji, w tym poszukiwania kandydatów do przysposobienia dziecka oraz skrócenia czasokresu doboru rodziny właściwej ze względu na potrzeby dziecka. Zmiana ta zapewni większą możliwość udzielania wsparcia osobom, które przysposobiły dziecko w wykonywaniu przez nie funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz pozwoli na wykorzystanie w pełni w tym zakresie możliwości Ośrodka Adopcyjnego działającego w strukturze ROPS w Lublinie. Przedstawiła możliwości odnośnie struktury zatrudnienia pracowników Ośrodka Adopcyjnego, kosztach funkcjonowania oraz finansowania Ośrodka. Wskazała również na potrzeby dotyczące modernizacji obiektów i wymiany zużytego sprzętu komputerowego. Poinformowała również, iż przygotowana obecnie przez ustawodawcę nowelizacja ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej zakłada pracę w soboty oraz w godzinach popołudniowych, co będzie skutkowało potrzebą zwiększenia zatrudnienia w filiach oraz kosztach z tym związanych. Zaznaczyła, że z analizy wydatków budżetowych w roku 2020 i z prognozy wydatków za rok 2021 wynika, iż zmiana organizacyjna Ośrodka przyniesie korzystne zmiany finansowe, pozwalające w pełni wykorzystać potencjał kadrowy i bardziej efektywnie wykonywać zadania województwa w zakresie adopcji. Przywołane zostały również dane liczbowe odnośnie prowadzonych postępowań adopcyjnych, z których wynika, że zmniejsza się ilość przysposobionych dzieci. Sytuacja ta występuje również na terenie całej Polski. Zaznaczyła również, że ośrodki adopcyjne powinny zwiększyć nacisk na podnoszenie świadomości rodziców jak i całego systemu łącznie z wymiarem sprawiedliwości, aby czas pobytu dzieci w pieczy zastępczej był możliwie krótki, aby adopcja była najlepszą formą dawania dziecku stabilnego domu. Do tego potrzebne są środki finansowe na szkolenia, wydawnictwa, spoty. Ważną kwestią jest także potrzeba wspierania rodzin adopcyjnych przez pedagogów i psychologów ośrodka, organizowanie tzw. grup wsparcia lub indywidualnych porad, jeśli nie jest to realizowane w wystarczającym stopniu, to pojawia się ryzyko powrotu części tych dzieci do pieczy zastępczej. Ośrodek adopcyjny jako jednostka organizacyjna wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, pełni służebną funkcję na rzecz dzieci, które nie mogą wychowywać się w rodzinie biologicznej. Jest instytucją, do której zgłaszają się rodziny, chcące zmienić swoje życie poprzez obdarowanie miłością dzieci niechcianych i niekochanych, często krzywdzonych przez rodziców naturalnych. Do realizacji ustawowych zadań potrzebuje odpowiednich warunków lokalowych i profesjonalnej kadry – pracowników empatycznych, wrażliwych, o etycznych postawach. Właściwy dobór kandydatów do potrzeb adoptowanego dziecka wymaga odpowiednich cech osobowościowych i umiejętności interpersonalnych osób zatrudnionych w Ośrodku. Tylko w poczuciu bezpieczeństwa, akceptacji i szacunku, kandydaci są w stanie mówić o swoich osobistych doświadczeniach spowodowanych brakiem własnego dziecka. Poinformowała, że z uwagi na powyższe, procedowana zmiana organizacyjna, funkcjonowania wyspecjalizowanego Ośrodka Adopcyjnego w Lublinie zapewniłaby sprawną realizację zadań należących do kompetencji Samorządu Województwa Lubelskiego.
Mając powyższe na uwadze Członkowie Rady podjęli uchwałę opiniującą pozytywnie projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Regionalnemu Ośrodkowi Polityki Społecznej w Lublinie.
Ad. 3 Głos zabrał pan Krzysztof Koczmara, który przedstawił działania realizowane przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Lublinie na rzecz środowiska osób z niepełnosprawności w 2021 roku. Poinformował, iż w ubiegłym roku Samorząd Województwa Lubelskiego posiadał w swojej dyspozycji środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizacje zadań z zakresu rehabilitacji społeczno – zawodowej osób niepełnosprawnych w wysokości 13 179 000,00 zł. Środki te zostały przeznaczone na realizację zadań dotyczących dofinansowania kosztów tworzenia i działania zakładów aktywności zawodowej, dofinansowania robót budowlanych dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych, z wyjątkiem rozbiórki tych obiektów oraz na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych zlecane fundacjom oraz organizacjom pozarządowym. Wsparcie to pozwoliło dofinansować działalność bieżącą 8 ZAZ oraz utworzenie kolejnego Zakładu. W ramach robót budowalnych przekazano wsparcie dla trzech beneficjatów. Środki te pozwoliły również na zawarcie 84 umów z organizacjami pozarządowymi. Dodatkowo Samorząd Województwa Lubelskiego przekazała środki własne w wysokości 819 446,00 zł w ramach dotacji dla Zakładów Aktywności Zawodowej oraz 263 000,00 zł na realizację zadań wynikających z Wojewódzkiego Program rozwoju zróżnicowanych form wspieranego i wspomaganego zatrudnienia oraz przedsiębiorczości społecznej dostosowanej do potrzeb osób niepełnosprawnych, w tym zaburzeniami psychicznymi.
Ad.4 Członkowie Rady zwrócili się z prośbą, aby na kolejne posiedzenie została zaproszona pani Małgorzata Paprota – Dyrektor Oddziału Lubelskiego PFRON w celu przybliżenia informacji dotyczącej przekazania dodatkowych środków finansowych na wsparcie osób z niepełnosprawnościami na działania w ramach pakietu „Samodzielność – Aktywność – Mobilność!”. Ponadto zwrócono się z prośbą o zorganizowanie spotkania z przedstawicielem Departamentu Wdrażania Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubelskiego w celu przedstawienia działań i konkursów ogłaszanych w ramach nowej perspektywy programowej. Ustalono, iż na kolejne posiedzenie zostanie zaproszona pani Małgorzata Paprota, a na kolejne przedstawiciel DW EFS. 
Ponadto pan Zbigniew Nastaj zwrócił się z prośbą, aby na kolejne posiedzenie przygotować informację zawierającą analizę z pięciu lat dotyczącą liczby i wysokości udzielonego wsparcia dla organizacji pozarządowych w ramach zadania dotyczącego dofinansowania robót budowlanych dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych.
Ad.5 Na tym posiedzenie zakończono.
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Protokół z dnia 5 stycznia 2022 r. z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych
Strona 1 z 2
