Protokół z dnia 15 czerwca 2022 roku
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy
Marszałku Województwa Lubelskiego
W dniu 15 czerwca 2022 r., w siedzibie Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Lublinie odbyło się posiedzenie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Marszałku Województwa Lubelskiego.
1. Spotkanie przebiegało wg następującego porządku:
2. Otwarcie posiedzenia przez Przewodniczącą i Dyrekcję.
3. Przedstawienie informacji dotyczącej przystąpienia przez Samorząd Województwa do realizacji Programu ze środków PFRON w ramach Modułu II, tj.”Pomoc obywatelom Ukrainy z niepełnosprawnością”
4. Przedstawienie informacji o powstałych oszczędnościach ze środków PFRON na zadaniach        realizowanych przez Samorząd Województwa.
5. [bookmark: _Hlk106192657]Rozdysponowanie środków, o których mowa w pkt. 4 na zadanie z zakresu rehabilitacji społ-zaw. zlecane fundacjom oraz organizacjom pozarządowym .
6. [bookmark: _Hlk106193470]Sprawy bieżące i wniesione. 
7. Zamknięcie posiedzenia.
W spotkaniu uczestniczyli Członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: pani Edyta Ekwińska - przewodnicząca, pani Anna Płoszaj, pan Zbigniew Nastaj, pan Jan Dzwonkowski. Obecni byli także Przedstawiciele ROPS 
w Lublinie w osobach: pani Małgorzata Romanko- Dyrektor, pan Krzysztof Koczmara-Kierownik Oddziału Rehabilitacji Społeczno- Zawodowej Osób Niepełnosprawnych oraz pani Monika Szysz, pani Marzena Filin-Pracownicy w.w Oddziału.
Ad. 1 Spotkanie rozpoczęły pani Edyta Ekwińska- Przewodnicząca WSRON, następnie Pani Dyrektor ROPS witając obecnych gości, przekazując głos pani Monice Szysz.
	Ad.2 Pani Monika Szysz  przedstawiła informacje dotyczące  realizacji przez Samorząd Województwa Programu w ramach Modułu II finansowanego ze środków PFRON, tj. „Pomoc obywatelom Ukrainy z niepełnosprawnością”. Zakres pomocy w ramach tego Programu obejmuje  organizację i zapewnienie transportu specjalistycznego lub zbiorowego obywatelom Ukrainy z niepełnosprawnościami oraz ich opiekunom przybyłym na terytorium RP po 24.02.2022 z punktów granicznych do punktów relokacyjnych  woj. lubelskiego oraz do innych punktów docelowych na terenie RP i do granic Polski. Kwota, którą otrzymało Województwo na ten cel wynosi 398.610,00 zł.

Ad. 4 i 5 Przedstawienie informacji o powstałych oszczędnościach ze środków PFRON na zadaniach    realizowanych przez Samorząd Województwa oraz rozdysponowanie  tych środków na zadanie z zakresu rehabilitacji społ-zaw. zlecane fundacjom oraz organizacjom pozarządowym .
.
Pani Dyrektor Małgorzata Romanko oraz pani Marzena Filin przedstawiły dane dotyczące dotychczas zrealizowanych zadań ze środków Funduszu oraz zaproponowano kolejny konkurs w roku 2022. Głównym celem było wydanie opinii przez Członków Rady, co do zasadności i wysokości finansowania przyszłego konkursu na  poszczególnych zadaniach. 
Powyższą analizę oparto na podstawie przeznaczonych środków finansowych na zadania w ramach konkursów w roku ubiegłym. Ostatecznie, określono potrzeby finansowe na każde zadanie w ramach ogłaszanych przez ROPS konkursów z rehabilitacji społ-zaw. 

Ad. 6. Sprawy bieżące i wniesione:

W niniejszym punkcie spotkania, pan Zbigniew Nastaj poruszył kwestię realizacji przez NGO obowiązków zawartych w ustawie z dnia 19 lipca 2019 roku o zapewnieniu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami, wskazując jednocześnie problem z pozyskaniem środków na ten cel. Pan Jan Dzwonkowski zaproponował, że skontaktuje się z Panem Ministrem Wdówikiem w celu omówienia problemu i przekaże stanowisko innym Członkom Rady.Dodatkowo, pani Anna Płoszaj zgłosiła problemy dotyczące finansowania działalności środowiskowych domów samopomocy w woj.lubelskim…….


Ad.7 Na tym posiedzenie zakończono.
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