Protokół z dnia 01 grudnia 2022 roku
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy
Marszałku Województwa Lubelskiego
W dniu 01 grudnia 2022 r., w siedzibie Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Lublinie odbyło się posiedzenie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Marszałku Województwa Lubelskiego.
Spotkanie przebiegało wg następującego porządku:
1 [bookmark: _Hlk120965973]Otwarcie posiedzenia przez Przewodniczącą.
2 [bookmark: _Hlk106193470]Informacja o pracach Rady w 2022 roku. 
3 Informacja o środkach Funduszu rozdysponowanych przez ROPS na poszczególne zadania realizowane przez Województwo, włącznie z uwzględnieniem trybu pozakonkursowego 
4 Wybór Prezydium Rady na 2023 rok
5 Sprawy bieżące i wniesione i dyskusja na ich temat
6 Zakończenie spotkania

W spotkaniu uczestniczyli Członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: pani Edyta Ekwińska - przewodnicząca, pani Dorota Fornalska - wiceprzewodnicząca, pani Joanna Olszewska, pan Zbigniew Nastaj, pan Jan Dzwonkowski oraz online pan Artur Kwapiński. Obecni byli także Przedstawiciele ROPS w Lublinie w osobach: pani Małgorzata Romanko - Dyrektor, pan Krzysztof Koczmara - Kierownik Oddziału Rehabilitacji Społeczno- Zawodowej Osób Niepełnosprawnych oraz pani Monika Szysz - st. specjalista w Oddziale Rehabilitacji tut. Ośrodka.
Ad.1 i 2 Spotkanie rozpoczęła pani Edyta Ekwińska - Przewodnicząca WSRON witając przybyłych Gości, następnie przedstawiła porządek spotkania i zgodnie z nim szczegółowo omówiła zakres prac, nad którymi  pracowała Rada w 2022 roku.	

Ad.3 Krzysztof Koczmara przedstawił informacje dotyczące środków Funduszu rozdysponowanych przez ROPS w roku 2022 na poszczególne zadania realizowane przez Województwo,  z uwzględnieniem trybu pozakonkursowego oraz Programu w ramach Modułu II, tj. „Pomoc obywatelom Ukrainy z niepełnosprawnością”. 
Ad.4 Pani Monika Szysz przedstawiła zasady głosowania dotyczące wyboru prezydium Rady na kolejny rok działalności. 
Pani Joanna Olszewska zaproponowała, aby pani Edyta Ekwińska pełniła funkcję Przewodniczącej, na co zagłosowali wszyscy Członkowie Rady. Wiceprzewodniczącą-panią Dorotę Fornalską i Sekretarza-pana Artura Kwapińskiego również wybrano jednogłośnie.  

Ad. 5 W tym punkcie spotkania wywiązała się dyskusja na temat różnych praktyk stosowanych przez PCPR-y i MOPR-y w wymaganych dokumentach - załącznikach do zadań, na które składają oferty Przedstawiciele NGO. Pan Zbigniew Nastaj stwierdził, że dublując załączniki dotyczące tej samej organizacji, generują one bardzo duże zużycie papieru. Pani Dyrektor Małgorzata Romanko zasugerowała, aby poinformować o tym fakcie przedstawicieli powiatowych rad ds. osób niepełnosprawnych, aby mogły podjąć w tym zakresie stosowne kroki, minimalizujące powyższą kwestię. Dodatkowo, pan Jan Dzwonkowski poinformował, że maile, które otrzymuje od poszczególnych Departamentów UMWL nie zawsze są możliwe do odczytu przez osobę niewidomą. Pracownicy ROPS w Lublinie zobowiązali się do poinformowania o tym fakcie odpowiedni Departament, aby wyeliminować takie trudności.
Pani Dyrektor Małgorzata Romanko podkreśliła rangę współpracy i znaczenie dla Samorządu Województwa prac Członków WSRON, a Pani Przewodnicząca Edyta Ekwińska oraz pani wiceprzewodnicząca Dorota Fornalska serdecznie podziękowały za pomoc i owocną współpracę z Dyrekcją i Pracownikami Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Lublinie.
Ad. 6 Na tym posiedzenie zakończono.
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