Protokół z dnia 06 października 2023 roku
z posiedzenia Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy
Marszałku Województwa Lubelskiego


Posiedzenie przebiegało wg następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Wręczenie listów z podziękowaniami za pracę członkom Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w kadencji 2019 - 2023.
3. Wręczenie aktów powołania członkom Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w kadencji 2023 - 2027.
4. Sprawy bieżące i wniesione.
5. Wybór Przewodniczącego i pozostałych członków Prezydium Rady.
6. Zakończenie posiedzenia
W posiedzeniu uczestniczył Pan Zbigniew Wojciechowski – Wicemarszałek Województwa Lubelskiego, Pani Małgorzata Skrok – Dyrektor Departamentu Zdrowia i Polityki Społecznej UMWL w Lublinie, Pani Małgorzata Romanko – Dyrektor ROPS w Lublinie, Pan Tomasz Drobek - Podinspektor Oddziału Rehabilitacji Społ- Zawod. ON ROPS w Lublinie, członkowie Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w osobach: Edyta Ekwińska, Dorota Fornalska, Joanna Olszewska, Jan Dzwonkowski, Zbigniew Nastaj oraz nowo powołani członkowie Rady w osobach: Alicja Jankiewicz, Justyna Spryszak, Dorota Krać.
Ad.1. Posiedzenie rozpoczął Pan Wicemarszałek Zbigniew Wojciechowski, witając przybyłych gości. 
[bookmark: _Hlk147739553]Ad.2 Pan Wicemarszałek Zbigniew Wojciechowski oraz Pani Dyrektor Małgorzata Romanko wręczyli akty podziękowania obecnym na posiedzeniu członkom WSRON w kadencji 2019 - 2023.
Ad.3 Pan Wicemarszałek Zbigniew Wojciechowski oraz Pani Dyrektor Małgorzata Romanko wręczyli akty powołania nowym członkom WSRON w kadencji 2023 - 2027.
Ad.4 Pani Przewodnicząca Edyta Ekwińska rozpoczęła dyskusję z członkami WSRON odnośnie pisma WSRON Województwa Lubuskiego w sprawie zmiany w algorytmie przekazywania środków PFRON dla województw oraz powiatów. Pani Przewodnicząca zasugerowała aby w odpowiedzi na pismo zaproponować zorganizowanie spotkania stacjonarnego lub w formie on-line ze wszystkim radami wojewódzkimi w celu opracowania wspólnego stanowiska w tej sprawie. 
Pan Zbigniew Nastaj zaproponował, iż w spotkaniu powinien wziąć udział przedstawiciel centrali PFRON jako organu, który dysponuje tymi środkami.
Członkowie rady przychyli się do wniesionych propozycji dodając, iż odpowiedź na pismo WSRON woj. Lubuskiego powinna zawierać propozycją organizacji spotkania oraz podjęcia kroków w celu zaangażowania wszystkich województw w kwestię podziału środków PFRON. Członkowie rady podkreślili, iż wspólne stanowisko wojewódzkich rad jako organu opiniodawczo – doradczego może przyczynić się do rozpoczęcia ogólnopolskiej dyskusji odnośnie algorytmu przekazywania środków PFRON dla województw oraz powiatów.
Ad.5 Nowo powołani członkowie Rady kadencji 2023 - 2027 dokonali wyboru Prezydium Rady. Przewodniczącą została Pani Edyta Ekwińska, Wiceprzewodniczącą – Pani Alicja Jankiewicz,  Sekretarzem – Pani  Dorota Fornalska.
Ad.6. Na tym posiedzenie zakończono.
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